

快乐老人报



国内统一连续出版物号:CN 43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1428期 零售价:1.50元

四个儿媳都夸婆婆更是妈



安徽宿州89岁的孟昭莲很有福气。她有4个儿子和1个女儿,带大了7个孙辈,母慈子孝。更令邻居羡慕的是,她和儿媳们都和睦融洽,几十年来从未吵过架、红过脸。

婆婆疼儿媳,儿媳都孝顺

1月3日11点多,孟昭莲拎着一小桶刚熬好的牛肉汤,来到了大儿子家。每每做些好吃的,她总想着儿媳。

自从儿媳进入家门,孟昭莲便把她们当亲闺女看待,细心照顾月子、帮忙照看孩子……大儿媳袁秀云说:“婆婆心眼好、性格好,帮助带孩

子、干活做家务。婆婆还很明事理。大事领路,小事放手,帮忙而不添乱。”

在大孙女8个月大时,婆婆怕大家庭人口多拖累大儿子一家,就坚持分了家,让他们过好小日子。大儿子家住得不远。40多年来,遇到什么事,儿子、儿媳总喜欢来到公婆家一起商议,顺便聊聊天。在这个大家庭里,4个儿媳都很孝顺。逢年过节,她们给公婆买衣服、鞋子,买润唇膏、擦脸霜。几十年来,儿媳们从没有抱怨过婆婆,婆婆也从没说过儿媳一句“不是”。

向着儿媳,轻松化解矛盾

一大家子,要说啥矛盾都没有,那也不现实。不过,每每遇到问题,孟昭莲总是“高情商”化

解。比如,老伴性子急且直,儿媳和他偶尔会因什么事争几句,这时,孟昭莲肯定是帮儿媳说话。再比如,儿子和儿媳闹矛盾了,孟昭莲只会批评儿子……

孟昭莲帮大儿子带大三个孩子,又去城里帮二儿媳、三儿媳带孩子。和年轻人生活在一起,孟昭莲很有边界感,不该管的就不管,让小家庭自己去处理。遇到想表达建议时,她也比较注意方法。三儿媳刚生了小孩,买了蛮多宝宝衣服。孟昭莲知道小宝宝长得特别快,买多了穿不了,就浪费了。她把把这个情况和三儿子说,让他们小两口自己去判断、沟通。

家风好,儿媳们不争不抢

在外地打工的四儿媳武爱琴总结说:“婆婆

真心付出,不偏不倚。而且能跟上社会发展,不封闭固执。婆婆还注重家风传承,将一家人紧密团结在一起。”

的确,孟昭莲对待儿孙都一视同仁,给予了很多爱。她的做法赢得了儿媳们的尊重,也做了好的示范。事实上,儿媳们也都不争不抢,包容互助,全家这才和和美。就拿帮忙带孩子这件事来说吧,7个孙子,孟昭莲怎么照顾得来呢?儿媳们的决策是,谁家的孩子最小,婆婆就去照顾谁家的,自己家的问题自己想办法解决。(本报记者武维利)

征集 “幸福一家人”专栏 欢迎您添加记者微信 15575106513 或投稿至 191286421@qq.com, 分享自家幸福。



泛癌种早筛早诊 研究项目启动

在国家卫生健康委、教育部支持下,中国泛癌种早筛早诊队列研究项目启动:由北京大学医学部作为牵头单位,联合附属10家三甲医院,预计用6年时间研究,发现具备高诊断性能的癌症诊断标志物,覆盖22个中国主要高发癌症。(摘编自央视)

快递新规 3月1日起施行

交通运输部网站1月4日公布新修订的《快递市场管理办法》,该办法自3月1日起施行。其中规定,不得抛扔、踩踏快件;除因不可抗力因素外,按照约定在承诺的时限内将快件投递到收件地址、收件人。(摘编自澎湃新闻)

甲辰年 特种邮票开售

1月5日,《天龙行健辰龙献瑞》——甲辰年特种邮票首发仪式举行。邮票一套两枚,全套邮票面值为2.40元。系列邮品如首日封、《天龙行健》大版折、《辰龙献瑞》小版折等也同步发售。(摘编自《文汇报》)

400电话未必都是“正规军”

家电出现故障,很多人会选择上网搜索品牌客服电话。然而,看似正规的400电话未必都是真正的官方热线。记者调查发现,400电话办理门槛其实并不高,那些“冒牌货”只要多花钱,就有机会排在“正规军”前面,对消费者造成误导。

北京刘女士家里壁挂炉出现故障,她拨打了网上搜到的400电话,结果修完一点用都没有,还花了1800多元。这时刘女士发现,那个400电话根本不是真正的官方售后。事实上,除了三大运营商以外,网上还有不少办理400电话业务的公

司。记者从一家从事该业务的网站上看到,400电话套餐分为9档,最低套餐资费每年只要396元。

记者提出希望能以某品牌售后维修为关键词,并在搜索结果中排在前面。营销人员答复说,“在广告排序上出价占50%的因素,另外还有

50%的因素,会根据标题创意、网站内容契合度、综合点击率等综合决定。”具体出价多少?对方称,如果以某品牌壁挂炉维修为关键词,“点击一次一块二,如果想排在前三位,需要出到每次两三块钱”。(摘编自《北京晚报》)

给亲戚朋友分“钱”

六年前,我在校园的花丛中发现一株铜钱草。它的叶子圆润如铜钱,清新宜人。我将它带回家种在花盆里。令我惊奇的是,看似柔弱的铜钱草生命力极强,不到半月时间竟铺满整个花盆,绿得耀眼。

看到铜钱草愈发繁茂,爱人提议分盆。于是,一盆变成了两盆。一天,亲戚来做客,看到铜钱草后满心喜欢,我们就

分出一些送给他。我们还给别的亲戚朋友送去了铜钱草。这些铜钱草,不久就在亲戚家阳台闪着绿油油的光芒。铜钱草常被视为吉祥之物,能够成功分“钱”,真是件开心事!(陕西西安 卢建斌 52岁)

征集 欢迎扫二维码加入微信群,在线投稿、交友。



执行总编辑:何谷
本版主编:邹东锋
本版版式:孔丽 校对:尹华智
本报常年法律顾问
金州律师事务所 刘岳 冯观



读者服务热线:11185(邮局)
0731-88906498(报社)
广告热线:0731-88902498
新闻热线:0731-88905158